



F3K – Magyarországon először Nagykőrösön



A fotón balról jobbra: Gyurcsik Vince, Pető Gábor, Búz Viktor, Pesti Gerzson

A Nagykőrös Város Kinizsi Modellezőklub július 25-én I. Nagykőrös F3K Nemzetközi Kupa néven RC repülőmodell-versenyt rendezett.

A verseny különlegessége volt, hogy ebben a kategóriában először szerveztek versenyt Magyarországon.

A részletekről *Székelyhídi József*, a klub elnöke számolt be lapunknak.

– Mit is jelent az F3K kategória?

– Rádióirányítású, kézi indítású vitorlázómodellek versenyéről van szó, amely *Gyurcsik Vince* fordítónak és a többi fiatal klubtagnak az ötlete és munkája alapján szerveződött. Az internetről töltötték le az angol nyelvű szabályzatot és a tervrajzokat. Vince fordította, a többiek pedig nagy lelkesedéssel nekifogtak a modellek megépítésének.

Már februárban meghirdetésre került a

verseny, amelyre még Németországból is volt érdeklődő. Sajnos az ígérkező időjárási viszonyok miatt visszamondták a nevezéseket, így ebben a nagy szélben házi versenyt rendeztünk, amint látja, négy vállalkozó kedvű kőrösi modellező között.

– Mennyiben mások ezek a gépek a többi modellekhez képest?

– A gépeknél két kategóriát különböztetnek meg, 1, illetve 1,5 métereseket. A klubunk modellezői a nagyobb modelleket építették meg.

Érdekessége, hogy erősített szárnyal épül, ugyanakkor végtelen könnyű a gép. Ez ma baj is, ebben a nagy szélben. A gép úgy van kisúlyozva, hogy a jobb szárny végén van egy függőleges csap, azt fogják meg a versenyzők. Majd mint egy diszkoszvető bepörögnek, és a gépet feldobják az égbe. A repülési idő 3 perc, az összes futamidő

pedig 10 perces. Ez alatt 6 kísérletet tehetnek a versenyzők, amelynél a legjobb 3 számít be a végeredménybe.

A következő 10 perces sorozatnál már nehezítés, hogy 30x30 méteres pályán belül kell hogy landoljon a gép, és itt csak a legutolsó kísérlet számít érvényesnek. Itt, ugye, érdemes végiggondolni, hogy érdemes-e újabb próbálkozásokat tenni, vagy inkább már egy jónak számító eredményt megtartani. Tehát a szabályokat mi is igyekszünk elsajátítani, de igazán érdekes, s reméljük, hogy legközelebb a többi klubból is csatlakoznak hozzáink.

– Milyen eredménnyel zárult a verseny?

– *Pesti Gerzson* 572 mp-cel megnyerte a versenyt, őt *Gyurcsik Vince* követte 453 mp-cel, harmadik helyen *Búz Viktor* zárt 294 mp-cel, és negyedik helyen *Pető Gábor* 252 mp-cel végzett.



Megújul a bölcsőde



Mint arról már lapunkból is értesülhettek, pályázati forrást is igénybe véve, közel 20 millió forintos fejlesztés valósul meg az idén nyáron a bölcsődében. A napokban dr. Czira Szabolcs polgármester a helyszínen egyeztetett a beruházás részleteiről.

JÖN - JÖN - JÖN

Nagykőrösi Napok 2009

A Nagykőrösi Napok 2009 Kulturális és Életmód Fesztiválon sok változatos színpadi produkciót láthat majd a közönség. Feltehetőleg ezek közül is a legérdekesebb szeptember 5-én, szombaton este a Budafoki Musicalstúdió előadásában a nagy sikerű *Rómeó és Júlia* című musical lesz. Másnap a közkedvelt magyar popzene kar, a Bon-Bon együttes élő koncertje lesz látható. Azonban ezek mellett sok helyi tehetséges énekes és táncsoport fogja bemutatni a produkcióját. Többek között fellép a Cool Style '90 táncsoport, melynek vezetőjével, *Strabán Istvánnal* beszélgettünk a nagykőrösi megalakulásukról és a Nagykőrösi Napokról.



– Mióta működik a Cool Style '90 táncsoport Nagykörsön?

– 2007 óta az Arany János Kulturális Központban tartjuk táncóráinkat. Eleinte egy kisebb csoporttal kezdtük, szerencsére napjainkban folyamatosan bővülünk.

– A táncstílusokon kívül mit tanulhatnak még tőletek a fiatalok?

– Mivel pedagógusnak tanultam, így nagy hangsúlyt fektetek a személyiségfejlesztésre. A tánc tanítás mellett alkalmazok egy kis pszichológiát is. Ezt nagyon fontosnak tartom, mert arra szeretném nevelni a tanítványaimat, hogy a való világban is feltalálják magukat, és a rájuk váró kihívásokat maximálisan teljesítsék.

– Pontosan milyen táncstílust képvisel a Cool Style '90?

– Leginkább az amerikai hip-hop irányzat jellemző ránk, melybe beletartozik például a

klasszikus hip-hop és a break is, illetve mostanában a house stílussal is bővült az oktatásunk.

– Mi volt az eddigi legnagyobb sikered?

– Csatamban világ- és Európa-bajnok szintet sikerült elérni. Egyénileg pedig világ- és kétszeres Európa-bajnok vagyok. Őszintén megmondva én nem a saját érdemeimet tartom fontosnak, számomra sokkal nagyobb örömet jelent, ha a növendékeim érnek el valamilyen szép eredményt.

– Mikor indul az újabb tánc-tanfolyam?

– Szeptember második hetében kezdünk az Arany János Kulturális Központban.

– Mit fogtok előadni a Nagykörsői Napokon?

– Ezen a fesztiválon az egész éves munkánkat szeretnénk bemutatni a közönségnek. Az általunk képviselt összes stílusban fogunk táncolni. Aki kíváncsi arra, hogy pontosan milyen táncokat lehet nálunk megtanulni, az jöjjön ki a Cifrakertbe a Nagykörsői Napokra, ígérem nagy buli lesz.



KÖRSŐI KULTÚRA

www.korosikultura.hu

AZ ARANY JÁNOS KULTURÁLIS KÖZPONT BEMUTATJA:



Hétvégi kikapcsolódás
az egész családnak!

Nagykörsői Napok 2009

Kulturális és Életmód Fesztivál

2009. szeptember 5–6.

CIFRAKERT

A rendezvény fővédnöke: Dr. Czira Szabolcs
Nagykörső város polgármestere, országgyűlési képviselő

RÓMEÓ ÉS JÚLIA c. musical

BON-BON élő koncert

S-MODELL koncert

És még sok változatos program!

Kiemelt partnereink:

Nagykörső Város Önkormányzata, Nagykörső Kultúrájáért Közhasznú Alapítvány

Arany János Kulturális Központ
2730 Nagykörső, Szabadság tér 7.
Telefon: 350-040 E-mail: muvfroda@korosikultura.hu

Központban a kultúra



Megújult a Dózsa György út



Az ütemterv szerint, lapunk megjelenésekor immár elmondható, hogy megtörtént a Dózsa György út műszaki átadása. A sikeres pályázást követően, az elnyert támogatás és a városi önrész révén a több mint 20 millió forintból megújult út felületén megközelítőleg 4600 m² útburkolat készült. Az útszegély mintegy 900 méteren került átépítésre. A felújítás során új vízelnyelő rácsok kerültek beépítésre, és új aknafedelek behelyezése is megtörtént a Ceglédi út és a Jázmin utca közötti útszakaszon.

A munkálatokat Nagy Balázs, a 11-es választóközrterben megválasztott önkormányzati képviselő is megtekintette, hogy azzal kapcsolatban első kézből kapott információk alapján tudja tájékoztatni a közrterében érintett állampolgárokat.

Átköltözött a földhivatal

Július 27-étől új helyen fogadja ügyfeleit a Nagykőrösi Körzeti Földhivatal. A közel 40 évig a Kecskeméti úton, a piac közelében lévő hivatal a Ceglédi úton lévő, a köznyelvben leginkább strandfürdő-beruházásként emlegetett új épületegyüttesbe költözött át. Az épület autólal jelenleg legegyszerűbben a Dózsa György út felől közelíthető meg. De hogy mi is tette szükségessé a költözést, illetve milyen változást is hozott a földhivatal életében, arról Birkás Bertalan hivatalvezetőt kérdeztük.

Önkormányzati Hírek: Mi tette szükségessé, hogy 37 év után új helyre költözzön a földhivatal?

Birkás Bertalan: A Kecskeméti úti épület a talajvíz, talajnedvesség és talajpára miatt rendkívül vizes, dohos, kívül-belül omladozó, egészségre káros állapotba került az évek során. Olyan mértékben romlott az épület állaga, hogy már a külső és belső térelhatároló szerkezeti elemek nem feleltek meg a jelenleg érvényes statikai, illetve hőtechnikai előírásoknak. Az épületgépészeti rész is elavult. Már irattári funkcióra is alkalmatlanná vált. A két szint nem volt átjárható, csak az utcán keresztül volt megközelíthető az emeleti rész. A Petőfi utcai kerítést életveszélyessége miatt részben le kellett bontani. Az elkészített rekonstrukciós tervek szerint magasabb bekerülési költségű lett volna a rekonstrukció, mint egy teljesen új, funkciójában a mai követelményeknek megfelelő épület megépítése vagy megvásárlása.

Önkormányzati Hírek: Mi alapján esett a választás erre a helyre? Volt-e valamilyen meghatározó szempont?

Birkás Bertalan: Több lehetőség is felmerült Nagykőrösön, ezek közül közbeszerzési pályá-

zattal került kiválasztásra az épület, amelybe most beköltöztünk. A döntéshozók figyelembe vették, hogy a kor követelményeinek megfelelő, egy szinten, akadálymentesen megközelíthető, a munkatársak munkakörülményeit és az ügyfelek kényelmét hosszú távon is kiszolgáló épület legyen.

Önkormányzati Hírek: Milyen változásokat hozott a költözés?

Birkás Bertalan:

A régi épületünk egy nagyon szép, kiemelten védett műemlék épület volt, de nem tudta biztosítani a 21. század előírásainak megfelelő színvonalat. Ezért nagyon örülünk annak, hogy egy minden szempontból a kor követelményeinek megfelelő, egészséges, világos, kényelmes és tágas ügyfélfogadóval rendelkező, irattári problémánkat hosszabb távra megoldó, minden biztonsági rendszerrel felszerelt új épületbe költözhettünk.

Kiépítésre került egy teljesen új ügyfélfelvétel rendszer. Ez mind az ügyfeleknek, mind nekünk újdonságot jelent, hiszen eddig nem volt a Nagykőrösi Földhivatalban ilyen. Ugyanakkor ez is már a kor követelményeire kapcsolódik, hiszen ha körbenézünk, közintézményekben, bankokban egyre több helyen alkalmaznak az ügyfélfelvétel rendszereket. Mi is en-



Tűzgyújtási tilalom három megyében

Az utóbbi időben a rendkívüli meleg és csapadékmentes időjárás miatt Pest, Bács-Kiskun és Csongrád megye területén lévő erdőben fokozott tűzveszély alakult ki, ezért ezekben a megyékben a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium az erdőkre, valamint az erdőterületek határától számított kétszáz méteren belüli területre – átmeneti időre – azonnali hatállyal általános tűzgyújtási tilalmat rendelt el.

A tilalom idején tilos a tűzgyújtás a felsorolt területeken kijelölt tűzrakó helyeken is, valamint a közút és vasút menti fásításokban, beleértve a parlag- és gazégetést is.

A minisztérium felhívja a közúton és vasúton utazók, az erdőben kirándulók, a mezőgazdasági területeken dolgozók figyelmét, hogy égő cigarettacsikk és dohányneműt ne dobjanak el, azt minden esetben gondosan oltsák el. Az eldobott égő cigarettacsikk és dohánynemű fokozott tűzveszéllyel jár, mivel a kiszáradt árokparton, illetve vasúti töltések mellett keletkező tüzek sok esetben közvetlenül erdő- és mezőgazdasági területeket is veszélyeztetnek.

Aki a tűzvédelmi rendelkezéseket megszegi, szabálysértést követ el.

Nagykőrös, 2009. július 23.

TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG



Díjugratás – staféta – munkafogatok

Mint arról az *Önkormányzati Hírek* olvasói értesülhettek, augusztus 15-én kerül megrendezésre a Nagykőrösi Lovas Sportegyesület Gátórházi Lovastanyáján a IX. Nagykőrösi Lovasrendezvény és a II. Díjugrató Verseny.

A szervezők már jó ideje lázasan készülnek, a fűnyírás, öntözés, akadálykészítés és számtalan egyéb teendő között némi kis pihenőre kértük őket, hogy megoszthassuk önökkel, milyen tapasztalatokat is szereztek az elmúlt évi díjugratáson, s ezeket miként igyekeznek az idei évben kamatoztatni.

Önkormányzati Hírek: Bár az égiek az időjárást illetően nem szegődtek tavaly önkön mellé, mégis nyugodt szívvel mondhatjuk, túlélték a tűzkeresztségen, és immár egy eredményes díjugrató verseny megrendezését mondhatják magukénak. Milyen tapasztalatokkal gazdagodtak? Ezeket miként tudják az idei verseny előkészületei során kamatoztatni?

Molnár Dezső: Az előző lovasrendezvényekhez képest a nevezés rendszere jelentette a legnagyobb újdonságot a tavalyi díjugratáson. Korábban már mindig jó előre tudtuk, kik lesznek itt a rendezvényen. A díjugratásra való nevezés viszont az interneten történik, a lovasszövetség szabályai szerint. Itt a szombati versenyt megelőző pénteki napon 12 óráig lehet nevezni. Ezt a díjugratók igyekeznek is kihasználni. Nagyon sokan csak az utolsó nap jelentkeznek. Itt ugyanis, ha valaki nem megy el a versenyre, és azt nem jelzi a szervezők felé, akkor bírságot köteles fizetni. Mivel az utolsó napokra marad a nevezések nagy része, így nehéz a lovasok létszámával kalkulálni.

A másik fontos tanulsága volt az elmúlt évnél, hogy a melegítőpályát valahol a versenypálya közvetlen közelében kell kialakítani. Erre azért van szükség, hogy a lovasok nyomon tudják követni az előző versenyzők teljesítményét. Mi tavaly kicsit messzebb raktuk a melegítőpályát. Az idei versenyre úgy tervezzük, lesz egy homokos rész, és kihasítunk a füves pályából is egy melegítőpályányi részt. Utóbbi a versenypálya mellett lesz. Így a lovasok maguk dönthetnek, hogy hol kívánják melegíteni. Törekszünk tehát, hogy minél jobb képet alakítsunk ki a versenyzőkben, hogy jó híret vigyék a rendezvényünkhöz, és legközelebb még többen eljőjenek.

Önkormányzati Hírek: A gondos előkészületek azt is jelezni



látszanak, hogy nem csak a lovasoknak akarnak megfelelni, de a kilátogató nézőknek is.

Molnár Dezső: Ez így van, hiszen a lovasok véleménye mellett számunkra a másik fokmérője a rendezvénynek, hogy milyen vélemény alakul ki a a rendezvényről az emberek fejében, mit mondanak róla. Ha jól érezték magukat, akkor jó volt a rendezvény. Az augusztus 15-ei rendezvényünk egy belépődíj nélküli lovasrendezvény, ahol szeretnénk, ha minél több kilátogató jól érezné magát. Az, hogy nincs belépődíj, lehetővé teszi, hogy akár az egész család együtt tudjon eljönni ide a lovastanyára, és itt kapcsolódjanak, együtt legyenek. A programokat igyekeztünk úgy összeállítani, hogy mindenki megtalálja a neki tetszőt. Tudjuk, hogy a gyermekek nagyon szeretik a lovakat, és akár minden különösebb bemutatónál is napokig ellennének étlen-szomjan a lovak közelében. De gondoltunk a szülőkre, nagyszülőkre, az idősebb korosztályra is. Második alkalommal kerül megrendezésre a díjugrató verseny. Tekintettel arra, hogy nálunk a díjugratás nem tekint olyan múltra vissza, hogy a felnövő generációk már ebbe születhettek volna bele, azt kérjük a bementőtől, hogy egy átlagos versenytől bővebb tájékoztatót adjon. Így, akik nem ismerik a szabályokat, és nem pusztán a látványra akarnak hagyatkozni, azok is jobban átláthatják majd, mi miért történik.

Másrészt megrendezzük a munkafogatok versenyét. Ennek a formája ugyanolyan lesz, mint a fogatoknál a vadászajtás, természetesen a pálya a munkafogatok méreteihez lesz kialakítva. Úgy gondolom, ez ugyanolyan fontos része lesz a napnak, mint a díjugratás. Ezek a munkafogatok a hétköznapiak során is használt fogatok lesznek, és ugyanaz fogja őket hajtani, mint aki nap mint nap. Fontosnak tartom, hogy

megteremtsük azt az alkalmat, ahol a mindig siető autósok dudaszója helyett a nézők tapsát hallhatják ezek az emberek. Nem szabad elfelejteni, milyen fontos munkát is végeznek ők, és hogy manapság, amikor annyi szó esik a környezetvédelemről, méltánytalanul vannak háttérben azok az emberek és lovak, akik annyi sok munkát végeznek, és az egyik legkörülményesebb módon fuvarozzák a különböző árut, terményeket.

A versenyek mellett természetesen az idén is lesz tombola, melynek a fődíja egy póni lesz. Lesz vásári kirakodás és büfé is.

Önkormányzati Hírek: Az elmúlt évben volt úgynevezett kitarthatósági verseny, ahol a legmagasabb akadályt átugrott díjazták. Az idén lesz-e ilyen?

Molnár Dezső: Nem, nem lesz. Ennek oka, hogy a versenyzők veszélyesnek ítélik meg, mind lóra, mind lovasra nézve ezt a versenyszámot. Nagyobb számú nevező ott van, ahol magas, akár több mint egymillió forint díjat tűznek ki. Helyette egy szintén látványos, úgynevezett staféta versenyszám lesz, melynek lényege, hogy egyszerre két lovas van a pályán, az egyik eleinte csak nyomon követi a másikat, és amikor az hibázik, akkor kapcsolódik be ő. Ez egy összetett versenyszám, ahol a két lovas egy eredményért dolgozik.

Önkormányzati Hírek: Tavaly zenés ébresztő hívta fel a városiak figyelmét a rendezvényre. Ilyen lesz-e az idén?

Molnár Dezső: Igen, lesz. A már jól ismert útvonalon szekerken járják végig a zenészek a város fő utcáit, és zenészővel csalogatják ide a lovastanyára az embereket. Ugyanakkor bízunk benne, hogy sokak már egyébként is készülnek majd erre a napra, és nem terveznek maguknak más programot augusztus 15-ére, szombatra.

MEGHÍVÓ

Tisztelt Labdarúgósportbarátok!

A Nagykőrösi FC 2009. évben is megrendezi a már hagyományos

Bakonyi István- emléktornát,

amellyel neves labdarúgónkra és utánpótlás-nevelőnkre emlékezünk.

Ez évben mind felnőtt, mind ifjúsági kategóriában tornát rendezünk.

Az emléktorna ideje:
2009. augusztus 8.

Helye: Nagykőrös FC sporttelep

Résztevő csapatok:

Felnőtt mezőny:

Felsőpakony
Abony KID FC
Nagykőrös FC
Nagykőrös All Star
Ifjúsági mezőny:
Felsőpakony
Abony KID FC
Nyársapát
Nagykőrös FC

A tornák lebonyolításának rendje:

- 9.00 óra
Megnyitó – Palai Lajos szakosztályelnök
- 09.30–10.50 óra
felnőtt: A csapat – B csapat (2x35 perc) centerpálya
ifjúsági: A csapat – B csapat (2x35 perc) edzőpálya
- 11.00–12.20 óra
felnőtt: C csapat – D csapat (2x35 perc) centerpálya
ifjúsági: C csapat – D csapat (2x35 perc) edzőpálya
- 13.00 óra
Ifjúsági torna döntő centerpálya
Ifjúsági torna III. hely edzőpálya
- 15.00 óra
Felnőtt torna döntő centerpálya
Felnőtt torna III. hely edzőpálya
- 17.00 óra
Eredményhirdetés, különdíjak átadása (legjobb kapus, mezőnyjátékos és gólkirály)
- 18.00 óra
Bakonyi István Tanítványai Öregfiúk – Abony KID FC Öregfiúk 2x30 perces nosztalgiamérfőzés

Sporttársi üdvözléssel:

Antal László utánpótlás-vez.
Palai Lajos NFC-elnök
Csikós Zoltán U-19 edző



Vásár után

Július utolsó hétvégéjén a szép, napos idő kedvezett mind az árusoknak, mind a vásárba kilátogatóknak.

Jó volt a felhozatal lóból és sertésből, s aki kislányt szeretett volna vásárolni, azt a megszokottól nagyobb választék fogadta. Baromfiból is szép számmal volt eladó, és bizony kereslet is akadt a szárnyasok iránt.

A közelmúltban a bejáratnál balra kijelölt „utacáskában” egyre gyarapodik a kézművesek száma. Bár még nem mindegyikük ide orientálódik, hiszen a vásár sorai között máshol is láthattunk olyan árust, aki kézművestermékeket árult. Kirakodó árus egyébként megközelítőleg 400–450 volt a júliusi vásárban, a vevők, nézelődők számát pedig megsaccolni is nehéz lenne.

A vásárban jelen lévő „mentőknek” egy esetben

kellett egy kislányt ellátni, aki vélhetően a hőség miatt lett rosszul.

A rendőrség, a Vám- és Pénzügyőrség és az állat-egészségügyi hatóság együttes ellenőrzést tartott a *Kánikula 2* akcióprogram keretében. A három társhatóság együtt 10 esetben végzett ellenőrzést, hiányosságot nem tapasztaltak – tudtuk meg *Kishalmi Tibortól*, a Nagykőrösi Rendőrkapitányság kapitányságvezető-helyettesétől. Kishalmi Tibor lapunknak elmondta, hogy a társhatóságok ellenőrzésein túlmenően a rendőrség 30 fő gépjárművezetővel szemben intézkedett, és összesen 185 000 forint helyszíni bírságot szabtak ki közlekedési szabálysértés miatt. Egy fővel szemben szabálysértési feljelentéssel éltek közlekedési szabálysértés miatt, továbbá egy fő elfogásra került, akit a Budakörnyéki Bíróság országos körözés alapján keresett büntetőügyben.

KÖZPONTBAN A KÖRÖSI KÓRUSOK (2.)



A **Szent Kristóf Kórus**, a Nagykőrösi Római Katolikus Egyházközség Énekkarának vezetőjével, *Simon Kingával* beszélgettünk.

– **Mikor alakult a kórus?**

– 5 évvel ezelőtt, 2004. szeptember 12-én tartottuk első próbánkat. Nevünket megalakulásunk első évfordulóján ünnepélyes hálaadó szentmisében vettük föl. Névadónknak az utazók védőszentjét választottuk, bár elsődleges szempont a Kristóf név jelentése volt: Krisztust hordozó. Jézus Krisztust hordozó a Szűzanya – az ő névnapján tartottuk első énekkari próbánkat –, így az ő anyai oltalmába is ajánljuk munkánkat.

– **Milyen művek tartoznak a profiljához?**

– Egyházi témájú művek, melyek a szentmisében vagy egy-egy ünnepi alkalommal az ember lelkét Istenhez közelebb vihetik.

– **Kikből áll a kórus?**

– Egyházközségünk elsősorban felnőtt tagjaiból, de szeretettel várjuk közösségünkbe mindazokat, akik szeretnének énekelni Isten dicsőségére.

– **Mikor tartják a próbákat?**

– Vasárnaponként, az esti szentmise előtt másfél órával, így lehetőség nyílik a szentmisén való közös részvételre, éneklésre.

– **Mikor és hol lépett fel a kórus?**

– Számomra a legfontosabb, hogy a kórus tagok minél inkább magukévá tudják tenni azt a szemléletet (mely nem is oly könnyű), mely szerint minden éneklés szolgálat. Énekelünk Nyársapáton, Cegléden, Zagyvarékaszon, Vácott.

– **Milyen érdekességek jellemzik az énekkart?**

– Törekszünk arra, hogy a liturgia előírásainak megfelelő szolgálatot teljesítsünk, hiszen a szentmisében az ének nem időhúzás, hanem fontos része a liturgiának. A zenébe foglalt isteni üzenet mindig kicsit közelebb tud férkőzni a lélekhez, ezért tartjuk oly fontosnak, hogy az olvasmányok, imák, énekek összhangját megtartva teljesítsünk szolgálatot.

„A liturgikus ének egyszerre eleven, formás, hatékonyan lendületes, de ugyanakkor mértéktartó, a távolból érkező, meditációra ösztönöz. Az időben fejezi ki magát, de az örökkévalóságot idézi meg. Megszólítja az embert, de nem kényszeríti magát reá. Üzenetet hoz neki, de magára is hagyja őt ezzel az üzenettel.”

Szerintem...

Szokott ön részt venni a nagykőrösi vásárokon?



Vörös László

– Az utóbbi években már nem veszünk részt a vásárokon. Valahogy a régi vásári forгатag mára számomra vázarsát veszítette. Bizonyára szerepet játszik ebben az is, hogy a boltokban széles a választék, a nyitva tartások rugalmasak, és az árakban is igen nagy szélsőségek tapasztalhatók, tehát mindenki válogathat a pénztárcájának megfelelően.

Cseri Zsuzsanna

– Igen, rendszeresen kilátogatunk a nagykőrösi vásárba. Engem a kirakodóvásár rész, ami érdekel. Van, amikor céltudatosan vásárolunk, de szívesen sétálgatunk, nézelődünk a sorok között. Főként a vásár vége felé már kedvezőbb áron hozzá lehet jutni egy-egy kiszemelt termékhez, és



persze egyetlen alkalommal sem maradt el az úgynevezett „vásárfia”.



Gábor Zoltánné

– A családdal együtt szoktunk a vásárba járni. Az árusok széles választékkal várják a vásárolókat. A gyerekeket főként az állatvásár, a játékok, és persze az édességek kínálata érdekli. Mi általában céltudatosan vásárolunk, de ha nagyon kedvező lehetőség adódik, nem hagyjuk ki.

Dobránszky Zoltánné

– Szezonálisan veszünk részt a vásárokon. Ilyenkor összegyűjtjük, hogy a családban kinek mire van szüksége. A boltok kínálatával szemben előny, hogy van lehetőség az alkuozásra, azonkívül remek akciókat lehet kifogni, persze szemfülesnek is kell lenni, hogy csak jó minőségű termék kerüljön a szatyrunkba.





SZERETETTÁBOR

Minden évben számtalan témakörben szerveznek nyári táborokat, melyek nem csupán arra hivatottak, hogy amíg a szülő dolgozik, valahol vigyázzanak a gyermekre, hanem hogy ott valami új készséget, tudást is elsajátíthassanak a táborozók. De vajon mi is a leghasznosabb, amit elsajátíthat a gyermek a nyár folyamán, mi az, amiben csiszolgatni érdemes az ismereteit? Ön mire gondolna először? Vajon hányadik helyen szerepel a listáján a szeretet? Egyáltalán, ott volt a listán? Minek egyáltalán olyan tábor, ahol a szeretet a téma? Elvégre szeretem, akit szeretek, tudom én, hogyan kell azt...

Pedig július 13. és 17. között erről szolt az ideai katolikus tábor. A szeretetről. Pontosabban az öt szeretetnyelvről. A táborról **Hernádi László plébánossal** beszélgettünk.

Önkormányzati Hírek: Hol és kiknek a részvételével került megrendezésre az ideai katolikus tábor?

Hernádi László: Szokolyán, a Dunakanyarban, Váctól nem messze egy kis településen lévő plébánia adott otthont az idén is a katolikus tábornak. 25 középiskolás diák vett részt, akik az Arany János Református Gimnázium, Szakképző Iskola és Diákotthon diákjai. A tábort két hitoktató nő, **Volter Kálmánné Anikó** és **Nagy Anett** szervezték és vezették, és ebben a férjeik, **Volter Kálmán** és **Nagy István** voltak a segítségükre. Az ideai évben engem is meghívtak a táborba, mely meghívásnak nagy örömmel tettem eleget. A helyszín kapcsán persze fontos megjegyezni, hogy ez nem egy helyben ülős tábor volt, hiszen a fiatalokkal mindennap kirándultunk, túráztunk. Ellátogattunk a nógrádi várba, az inóci kőbányába, Márianosztrán felkerestük a pálos kegyhelyet, de voltunk Visegrádon és Esztergomban is. Ezen helyszínek is segítségünkre voltak az ideai év témájának kifejtésében. Az ideai katolikus tábor témája pedig **Gary Chapman** könyvei alapján az öt szeretetnyelv volt.

Önkormányzati Hírek: Pontosan mit is értünk az öt szeretetnyelv alatt?

Hernádi László: Az öt szeretetnyelv az ismerő szavak, a minőségi idő, az ajándékozás, a szívesség, a testi érintés. Gary Chapman kommunikáció-pszichológiai eredményeire alapozva tette azt a felfedezést, miszerint a szeretetküldés többféle csatornán át történhet. Mi ezeket bontottuk ki a hét egy-egy napján, s szenteltünk nagyobb figyelmet például a minőségi időnek, ami alatt azt az időt értjük, melyben ténylegesen figyelünk a másikra. A szeretetnyelveknek a kibontása beépült az adott napok napirendjébe az étkezések, túrázások, éneklések közé. Ezek között voltak elrejtve azok a gyakorlatok, amelyek segítettek megmutatni, hogy az adott szeretetnyelvet miként éljük meg az emberek viszonyában és az Istennel való kapcsolatunkban. Fontos volt, hogy mindenki megtalálja a saját szeretetnyelvét, mert nem vagyunk egyformák, mindenkinek megvan a rá leginkább jellemző nyelve.

Önkormányzati Hírek: Sokszor lehet hallani, hogy szeretetválság van. A mai kor gyakran törtető, az érvényesülésért mindenkin átgázoló, ezáltal eredményeket elérő és sikeresnek mondott emberképében sokszor néhez is felfedezni a szeretetet.

Hernádi László: Látjuk, hogy a szeretet ma mennyire „beteg”, és sokan teljesen félreértik a szót. Félreértik, mit is jelent az, hogy tudok a másik felé szeretettel fordulni. Az embereknek tudniuk kell, hogy az a szeretet, melyet Jézus a kereszten megélt, és akkor úgy tűnt, a kereszten volt a leggyengébb, de ma már tudjuk, ott volt a legerősebb, az a szeretet volt a megváltásunk ára. Ez a krisztusi szeretet. Senkiben nincs nagyobb szeretet, mint aki életét adja felebarátiért. Az élet odaadása, ha kell, fizikailag is nyilván nem egyszerű dolog. Jézus úgy fogalmazza meg: „Szeresd felebarátodat, úgy mint önmagadat!” Ki a felebarátom? Aki a legjobban rászorul itt és aktuálisan a segítségemre. Egy kiélezett helyzetben a krisztusi szeretet bizony az ellenség szeretetét is jelenti. Ez nem csupán érzélem. Sokan ebben is tévednek, hogy a szeretet csak érzélem! De mi van azzal, akit nem tudok érzelmileg szeretni, akkor jön az értelem. Belátom, hogy ez az Istennek a parancsa, és az akaratommal mozgatom. Végül is a szeretet a másik felé való jóakarát. Lehet, hogy nem nyájaskodok neki, nem nyüzsgök ott körülötte, de jót akarok



neki és nem rosszat, azt akarom, hogy üdvözüljön.

Önkormányzati Hírek: Mit lehet összegzésként mondani a táborról?

Hernádi László: Egy jó hangulatú, fiatalos tábor volt. Voltak, akik sírtak, mikor pénteken haza kellett jönni. Ez mindenképpen a tábor sikerét jelzi. Feltétlenül meg kell köszönnem azt a munkát, melyet a hitoktatók és férjeik végeztek nem csupán a táborban, de az előkészületek során is. Hála az utánajárásuknak, több vállalkozó segítette a táborunkat. Itt szeretnék köszönetet mondani Nagykőrös Város Önkormányzatának is, mely szintén anyagilag támogatta a tábort.

ÚJ SZAK INDÍTÁSA!

IFJÚSÁGSEGÍTŐ FELSORFOKÚ SZAKKÉPZÉS A KÁROLI GÁSPÁR REFORMÁTUS EGYETEM TANÍTÓKÉPZŐ FŐISKOLAI KARÁN

A képzés helye: Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Kar
2750 Nagykőrös, Hősök tere 5.

A szakképesítés azonosító száma: 55 762 01 0000 00 00

A szakképesítés megnevezése: ifjúságsegítő

Szakmacsoportja: pedagógusképzés (pedagógus továbbképzés)

A munkakör, foglalkozás: a 15/2008. (VIII. 13.) számú SZMM rendelet alapján:

FEOR száma: 3419

A felsőfokú szakképzettséggel betölthető munkakörök:

A munkakör, foglalkozás

FEOR száma

3315

3311

3412

3713

3719

FEOR megnevezése

Szociális és gyermekvédelmi ügyintéző

Szociális asszisztens

Gyermek- és ifjúsági felügyelő

Kulturális szervező munkatárs

Egyéb kulturális foglalkozások

Képzési idő: 4 félév

Képzési forma: nappali és levelező tagozat

A költségtérítés összege: 90 000 Ft/félév

A felvételhez szükséges minimális pontszám: 140 pont

A felsőfokú szakképzésbe való felvétel követelményei:

Iskolai előképzettség: érettségi vizsga

Elérhető kreditek mennyisége: 120, ebből maximum 60 beszámítható a felsőoktatási

alapképzésbe tanító, óvodapedagógus, szociális munka szakokon!

Pályaalkalmassági követelmény: nincs

Szakmai alkalmassági követelmény: nincs

A 2009. évi pótfelvételre jelentkezési lap igényelhető a főiskola tanulmányi osztályán.

Jelentkezési határidő: 2009. augusztus 10.

Az intézmény elérhetősége, további információk:

Postacím: 2750 Nagykőrös, Hősök tere 5.

Honlap: <http://www.reftkn.hu>, e-mail: kretfk@fls.reftkn.hu

Telefon: (53) 351-393, (20) 553-1674

Nagykőrös, a pipák városa

Beszélgetés Szabó Balázs faesztergályos- és pipakészítő-mesterrel (1. rész)

Kevés olyan dologgal dicsekedhetnek a nagykőrösiek, ami csak erre a városra jellemző. A pipagyártás ilyen. A „Kőrös” Szabó Pipagyár Kft. jogosan büszke pipáira, és arra a hagyományra, amely az 1800-as évek közepéig nyúlik vissza.

Magyarországon a pipák gyártása ekkoriban több faesztergályos kisüzemben melléktevékenységként folyt. A budapesti Weiss és Fia műhelyében a nagykőrösi Szathmáry László (aki Nagyszalontáról érkezett, Kossuth Lajos egyik leghűségesebb tisztjének, Szathmáry Lajosnak a leszármazottja volt) és Szabó Balázs elsajátította a faesztergályos-szakmát, és kitanulta a pipakészítés alapjait. Az ő tevékenysége nyomán indult meg Nagykőrösön a pipagyártás 1930-ban, a Szabó családban.

1951-ben, az államosítás után újra kellett alapítani az üzemet. Nagyon nehéz volt import alapanyaghoz jutni, de lassan sikerült a nyugati piacra is betörni. 1960-tól már Afrikába is utaztak kőrösi pipák, és a megrendelők között ott volt Kanada és Görögország is. A pipakészítéssel foglalkozók létszáma ekkoriban meghaladta a száz főt. Az évi gyártott mennyiség az üzem fénykorában (az 1960-as évek közepén) 120 ezerre rúgott, és emellett pipaszipkák, szipkák is készültek. 1962-től a nagykőrösi pipák megjelentek Angliában is, ez már valódi sikernek számított, hiszen az angolokat „pipás nemzetként” tartja számon a világ.

1966-ban súlyos válság vonult végig Európán. Ezt megsínylette a pipagyár is, miután a gyártmányok 70%-át kitevő holland export lehetősége teljesen megszűnt. A termelés visszaesett, majd ennek következményeként a pipagyár elvesztette önállóságát: a Városgazdálkodási Vállalat elnyelte, majd az újabb gazdálkodási nehézségeket követően a Nagykovácsói Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság részévé vált. Az 1980-as évekre teljes egészében megszűnt Magyarország pipaexportja. A pipagyártás helyett a NEFAG Rt. nagykőrösi üzemében a bútorgyártásra került nagyobb hangsúly, és csak melléke-



sen foglalkoztak pipagyártással. Az évi 10–14 ezer pipát modern gépeken már csak nyolc ember állította elő.

Az 1990-es rendszerváltást követő privatizációval a piparészleg a Szabó család tulajdonába került. 1993-tól Szabó Balázs azonos nevű unokája harmadik generációs pipakészítőként viszi tovább a nagyapai-apai örökséget. Jelenleg Európa mindegy 15 országában ez a cég képviseli a magyar pipát.

A tradíciók nyomába eredtünk tehát, és megpróbáljuk bemutatni a csaknem 80 esztendő **Szabó Kőrös Pipagyár Kft.** mai állapotát, közelmúltbeli profilváltását, elképzeléseit.

Szabó Balázs:

– Nemrégiben komoly változások következtek be az eddig egységes Szabó-cégcsoporton belül, tudniillik három gazdasági egységre osztódtunk, hogy a gazdasági mozgások átláthatóbbá váljanak. Önálló életre kelt a Szabó Csillag Bt. oktatási és fejlesztési betéti társaság, amely szakoktatással segíti az asztalos-utánpótlást. Mivel akkreditált tanműhellyel rendelkezünk, faipari technikai üzemvizsgámnak kö-

szönhetően a megyén belüli szakmunkás-vizsgáztatás is itt történik. Ennek színhelye az Örkényi út végén lévő ipari parkunk, ahol még pipadohány-importálást is végzünk. Ugyanitt működik a több mint 30 embert foglalkoztató Szabó Logisztik Kft.-nk. Ez az elnevezés tulajdonképpen olyan feldolgozóüzemet takar, ahol a farönkből deszka, fűrészáru, láda, raklap, különböző csomagolóanyagok készülnek, de bútorgyártásra is van lehetőség faüzemünkben. A minőségi kiszolgáláshoz tartozik az is, hogy hőkezelési eljárásokkal (szárítókamrában) kiöljük a baktériumokat a faanyagból. Ez ugyanis Európán kívüli tagállamokban kötelező előírás. Saját áruink logisztikáját, szállítását végezzük.

A pipagyár természetesen tovább végzi a tevékenységét a Kecskeméti út 19. szám alatti üzemegységünkben. Jelenleg 6 főt foglalkoztatunk itt.

– *Ennek a mini műhelynek a híre mégis országhatáron túl is elterjedt. Az önök cége mindenképpen országos hírű, hiszen – ha jól tudom – pipagyártás Magyarországon kizárólag itt történik.*

– Annyit pontosítanék, hogy az

országban van 4–5 olyan kézműves, aki apróbb pipák kifaragásával, előállításával foglalkozik, de csupán hobbiszinten. Debrecenben készültek régen cseréppipák, de sajnálatos módon ez a mesteriség kihalt, bár egy ideig még Kaposvár, Herend megpróbálta életben tartani. Budapesten egy helyen készítenek még agyagpipákat, de ezeket nem lehet rendeltetésszerűen használni, kizárólag reklámcélokra szolgálnak. A faesztergályozásnak Nagykőrösön nagy hagyománya van, olyan mestereket kell itt megemlítenünk, mint *Papp László, Villám László, Szabó Balázs, Szathmáry Imre*. Ez utóbbi két név a szakma egyik ága, a pipakészítés specialitájaként vált híressé. A kizárólag kézi munkával készülő pipa előállításához nagy ügyesség és fantázia kellett. Később persze már gépesítették ezt a folyamatot, célszerszámokkal, marógépekkel segítették a gazdaságosságot és a termelékenységet, valamint a szériagyártást.

Dr. Erdélyi Erzsébet

(Folytatjuk)

IX. NAGYKŐRÖSI LOVASRENDEZVÉNY II. DÍJUGRATÓ VERSENY 2009. AUGUSZTUS 15.

HELYSZÍN:
NAGYKŐRÖSI LOVAS SPORTEGYESÜLET
GÁTŐRHÁZI LOVASTANYÁJA



2008 Kecskemét
Molnár Dezső - May Be-vel

Fővédnök: dr. Czira Szabolcs
Nagykőrös város polgármestere,
országgyűlési képviselő

Főszervező: Molnár Dezső
a Nagykőrösi Lovas Sportegyesület elnökhelyettese

Programok:

- 7 órától zenés ébresztő a város főutcáin
(lovas fogat – élőzene – kisbíró)
- 8–12 óráig díjugrató verseny (CO, B1)
- 12 órától LOVAS SHOW
- Lovas munkafogatok vadászajtása
 - Karai Antal – pusztaötös
 - Csikósbemutató
- 14 órától díjugrató verseny (B2, B3)
STAFÉTA
- 18 órától tombolasorsolás
fődíj: **pónicsikó** és egyéb értékes nyeremények
- 19 órától élőzenés vigadalom (BÁL)

Egyéb programok:

- kirakodóvásár – kézművesutca
- gyermekeknek: LÉGVÁR – KÖRHINTA
- lovas sétakocsikázás
- ebédelési lehetőség, BÜFÉ (egész nap)

Főtámogatók:

Nagykőrös Város Önkormányzata • Nagykőrös Lovas Sportegyesület • Bonduelle • Orgovány és Vidéke Takarékszövetkezet • CSÍK Autókölcsonzó • TISZABAU Kft. • GÉP-SZOLG Nagykőrös Kft. • Pataki Ménes – AIRVENT Lovas Club • KASZAP Kft. • Holdfény Borozó



2009.
augusztus 20.



Nagykőrös

8.30 Városi Polgárrá Fogadó ünnepség

Főtér



Köszöntőt mond:
dr. Czira Szabolcs
polgármester
országgyűlési képviselő
Fogadalomtétel

Ünnepi műsor – ének: Kiss Zsolt

11.00 Városi Szent István-napi ünnepség

Arany János Kulturális Központ, színházterem

Ünnepi köszöntőt mond:
Hernádi László
plébános

Új kenyér megáldása

Az új kenyéret átadja a Nagykőrösi Gazdakör
Városi kitüntetések átadása

„Ünnepeljünk zenével” című műsor
ének: **Gulyás Dénes Liszt Ferenc-díjas, a Köztársaság
Elnökének Érdemrendjével,
valamint Magyar Művészetért Díjjal kitüntetett
érdemes és kiváló művész
zongora: Hajnóczy Zsuzsanna**



Postapalota-átadó ünnepség

Főtér



Nagykőrösi zenészek a Főtéren

16.00 NO PIE BAND: Bakonyi Sándor „Sanyi”,
Czene S. Marcell „Marci”, Fakan Melinda „Melcsi”,
Szeleczi Dávid „Szele”, Marsa Máté „Marsi”,
Pap Dávid „Dafi”

17.45 „Parlagfűmentes Nagykovácsért”
a parlagfű gyűjtési akciójának tárgynyeremény-sorsolása

18.00 Zengő együttes: Molnár Dezső, Pesti Zoltán, Illés Tibor
Kíséri együttes: Kíséri István, Dobos Zsolt, Tóth Ferenc
Szűcs István és zenekara: Szűcs István, Kullai István

21.00 Postapalota átadási ünnepsége

Köszöntőt mond:

Kósa János, a beruházást végző cég vezetője
dr. Czira Szabolcs polgármester, országgyűlési képviselő

A Postapalota átadását énekkel köszönti
Cselóczki Tamás operaénekes, előadóművész

Tűzijáték

A színpad újra a nagykovácsi zenészeké